

“古籍保护与利用公益项目二期”启动

持续推动社会力量助力古籍保护工作

近日,由中国文物保护基金会、国家图书馆、字节跳动发起的“古籍保护与利用公益项目二期”启动仪式在国家图书馆举行,三方代表签订《古籍保护与利用公益项目二期合作备忘录》。同时,三方现场发布《同心护珍宝 聚力续华章——“中国文物保护基金会字节跳动古籍保护专项基金”古籍保护与利用

公益项目成果集》,该书由中国文物保护基金会、国家图书馆(国家古籍保护中心)和字节跳动公益共同编纂,由北京大学出版社出版发行。

古籍是中华文明的重要载体,做好古籍的保护与活化利用对延续中华文脉有重要意义。2021年,中国文物保护基金会、国家图书馆(国家古籍保护

中心)、字节跳动公益三方联合,共同开展“字节跳动古籍保护与利用公益项目”。该项目在古籍修复、人才培养和古籍活化利用等领域取得显著成绩,得到社会各界的广泛关注,项目成果先后入选中华文物全媒体传播精品(新媒体)推介项目名单、中国正能量网络精品名单、文物事业高质量发展十佳

案例等多个重要奖项。

为持续推动社会力量助力古籍保护工作,此次三方再度联合启动二期项目。中国文物保护基金会发挥公益基金募集与管理优势,为项目提供资金和管理资源;国家图书馆(国家古籍保护中心)发挥组织开展全国古籍保护工作中的专业优势,协调行业资源及专家,推进古籍原生性和再生性保护;字节跳动发挥在互联网技术、内容创意与传播领域的优势,助力中华古籍保护与传承。三方将共同努力,不断提升项目的影响力,促进古籍保护研究利用。

为充分发挥一期“古籍保护与利用公益项目”的成功经验,在修复项目方面,二期项目计划重点修复国家图书馆藏现存最早版本的元大德三山郡庠刻本《通志》、北京版藏文《大藏经·甘珠尔》以及舆图、金石拓本等重要藏品,还有近年发现的陕西师范大学图书馆所藏的敦煌文献,是目前已知存世敦煌卷子中极少的写经托裱麻布画。

同时,二期项目进一步扩大支持范围,面向全国征集古籍修复项目,并得到国家级古籍修复中心、国家级古籍修复技艺传习所的积极响应,全国共有29家古籍收藏单位参与申报地方古籍修复项目。经专家评审,在助力地方古籍收藏单位修复方面,首都图书馆藏《皇朝礼器图》、浙江图书馆藏文澜阁《四库全书》、南京图书馆藏顾炎武稿本《天下郡国利病书》、陕西省图书馆藏宋刻元补递修本《碣砂藏》、四川省图书馆藏明洪武年间开雕的《洪武南藏》等珍贵典籍,计划纳入此次修复支持范围。

这些珍贵典籍将在修复师的妙手中焕发新生,并由此进一步挖掘其所承载的中华优秀传统文化,彰显历代古籍守护者藏书、爱书、护书的故事。同时,项目还将支持民族文字古籍修复、人才培养,并计划围绕古籍修复、人才培养、活化与利用等内容发起公募项目,培养和吸引更多参与古籍保护与修复,成为“古籍守护者”。 (皮磊)

货拉拉发起“拉风少年 Hi Young”公益项目 助力货车司机子女成长

近日,由北京货拉拉公益基金会发起的品牌公益项目“拉风少年 Hi Young”正式发布,该项目为面向货车司机6-18岁子女的素质成长公益项目。项目首期活动——2024汽博会探秘营日前在北京汽车博物馆举行,该活动由中国职工发展基金会提供指导支持,北京汽车博物馆共同主办。

目前,我国货车司机超过1700万,承担着全社会近四分之三的货运量。因为常年奔波在路上,广大货车司机和子女聚少离多,导致孩子们亲情陪伴缺失,形成新的“留守”状态。活动当天,拉风少年 Hi Young·2024汽博会探秘营活动以亲子研学营形式,邀请20余位货车司机及其子女参加,在了解中国汽车工业发展、汽车工业文明等的基础上,通过VR体验、赛车挑战等互动活动,让子女们切实了解和感受父母的职业,也为司机

们提供向孩子展示其专业知识和能力的机会。

参加活动的司机及其子女表示,这次的活动让大家拥有了难忘的亲子时光,同时也让孩子们更加理解了父母的工作,让家长有机会了解孩子们的内心世界,以期为孩子成长提供更好的帮助和支持。

货拉拉作为一家互联网货运平台,为社会提供了大量的就业机会,同时,不断关怀司机群体也是公司社会责任的重心之一。2023年,北京货拉拉公益基金会正式成立,通过组织化、规模化、可持续化的公益行动实现关怀与发展目标,促进司机福祉提升。

北京货拉拉公益基金会理事长慕林杉表示,在全社会关心新就业群体的背景下,拉风少年 Hi Young项目的发布意味着货拉拉公益面向货车司机群体子女的教育公益项目谱系已形成,其中包括拉风

少年 Hi Young、优才奖学金、青春港湾 Young Bay 等孩子各阶段成长需求项目。未来,基金会将携手各方社会资源,通过丰富多样的形式,拓宽眼界,提升能力,成长成才;同时,基金会也希望不断倡导推动社会关注货运司机群体,逐步提升货运司机职业自豪感。

中国职工发展基金会项目发展一部主任朱方表示,货车是道路货运行业的主力军,肩负着保持全国产业链供应链稳定畅通的重要使命,是维护我国经济社会健康发展的重要支撑。中国职工发展基金会与北京货拉拉公益基金会、北京汽车博物馆共同探索公益项目的新模式,这是一个很好的开端。她呼吁更多的爱心企业、爱心人士加入关爱货车司机公益行动,共同关心、关爱、关注以货车司机为主的新就业形态劳动者,促进货运行业健康、稳定、高质量发展。 (李庆)

京东健康、京东文具携手爱心商家 发起“一笔一画公益周”活动

日前,在中华社会救助基金会公益支持下,京东健康联合京东文具及爱心商家发起“一笔一画公益周”活动。活动期间,消费者在京东APP选购文具产品时,每成功购买一件带有“爱心东东”标识的文具,就将有一笔爱心善款捐给“童心茁壮——儿童心理健康守护行动”。京东健康希望以此唤起更多人对于青少年心理健康的关注。

近年来,青少年精神心理问题成为社会关注的焦点。一项全国性调查显示,我国近25%的青少年出现过轻度或严重抑郁,而在17岁以下的儿童青少年中,约有3000万人受到各种情绪障碍和问题的困扰。

针对广受关注的青少年心理问题,京东健康联合公益机构发起“童心茁壮——儿童心理健康守护行动”,加强儿童与青少年心理咨询及专科门诊建设,汇

集多地区以及针对儿童与青少年不同类型心理问题的专家医生,为留守儿童、流动儿童、孤儿等人群提供更加便捷的心理服务。不仅如此,京东健康还充分整合社会资源,倡导合作伙伴通过直接捐赠、京东“爱心东东”销售捐赠、京东公益“物爱相连”物资捐赠、京东金融订单公益线上互动等方式参与其中。

据了解,京东健康开展儿童心理健康公益行动的背后,是其在精神心理健康领域服务能力建设的价值体现。2023年以来,京东健康心理服务中心推出“医生+咨询师”专家团队及双向转介机制,并建立起“医生+药物+心理咨询”三位一体多学科诊疗模式,实现了精神疾病诊疗和心理咨询服务的高效联通和转介,治疗的连续性与最终治疗效果得到了充分保障。同时,京东健康还专门上线青少年心理特色专病门诊,能

够帮助青少年患者更快地找到最适合自己的咨询师或医生,获得个性化服务。

2024年以来,京东健康心理服务中心积极响应国家号召,不断加强儿童与青少年心理咨询及专科门诊的建设,目前门诊汇集了北京大学第六医院、中南大学湘雅二医院、武汉市精神卫生中心等知名精神专科医院的精神科医生,以及擅长儿童与青少年心理咨询的经验丰富的心理咨询师。这些心理问题专家医生正通过线上预约医生问诊、远程线上咨询等方式,为孩子们提供便捷、专业的心理健康服务。

儿童青少年心理健康关系祖国的未来。京东健康表示,将不断汇聚优质医疗健康资源,联合生态合作伙伴,为孩子和家庭提供更丰富优质的心理健康服务,守护儿童青少年健康茁壮成长。 (张明敏)

服务实体经济,走向商业向善—— 陈东升新书《战略决定一切》正式出版

8月22日,泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升所著新书《战略决定一切》正式出版。该书从定位、战略、治理结构、风险、创新、价值观等七个方面总结了泰康的实践史、创新史、战略史、思想史,全面、深入分享了泰康保险集团这家世界500强企业从无到有、从小到大、由弱变强、战略制胜背后的底层逻辑、价值取向以及方法论。其中也重点探讨了陈东升对商业向善的理解,以及泰康保险集团在商业向善方面的一系列实践。

陈东升认为,未来社会将进入长寿时代,人们的预期寿命和健康寿命均大幅提升,带病长期生存成为一种常态。未来最大的需求、最大的供给和最大的创新都会在健康养老领域。

基于这样的判断,泰康经历17年探索,不断构建大健康产业生态体系战略,以传统人寿保险的保险业务和投资业务二维机构为基础,加上由保险资金投资运营的医养康宁服务实体,形成“支付+服务+投资”三端协同的三维结构,彻底改变了传统的人身保险商业模式的底层逻辑,为困顿中的寿险业高质量转型提供了方向和路径。

相对于传统寿险,新寿险融养老金金融、养老产业金融和养老服务金融为一体,构建了养老金融发展的新模式。“支付+服务+投资”三位一体,构建起年金产品销售、养老金账户投资、养老服务实体投资与运营的产业生态

闭环体系,整合老年生命产业链中的个人养老筹资、养老产业融资以及养老服务投资等金融服务,是发展养老金融的最佳实践。

同时,新寿险切实服务民生,服务实体经济,走向商业向善,赋予了寿险业新价值。新寿险打造最优的筹资模式和覆盖全生命周期的一站式高品质医养康宁服务体系,增强了寿险业的民生属性。投资、建设和运营医养康宁实体,切实满足人们对养老和健康的刚性需求,让人寿保险更好地服务实体经济,让寿险公司真正成为大健康、大民生和大幸福工程的核心骨干企业。

对于“商业向善”,陈东升在该书中也详细阐述了自己的理解:“今天中国企业和企业家要实现自己的理想和价值,获得社会认同和尊重,成为社会正能量的代表,成为这个时代的榜样与楷模,就一定要以终为始、善始善终,一定要专注主业、专注专业,依靠创新和效率赢得竞争,最终走向商业向善。”

据悉,2018年,泰康发起成立北京泰康溢彩公益基金会,聚焦助老、公共卫生、助学、乡村振兴、灾害救助等领域。《战略决定一切》一书透露,近年来泰康保险集团及员工在陈东升带领和号召下,累计向社会捐赠款物价值超过19亿元。此外,陈东升每年还将20%的时间花在社会公益方面,包括助力家乡发展,支持教育事业发展,大力弘扬企业家精神等。 (皮磊)